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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

 
Трегубова І.М., Трегубов Д.Г. (Харків) 

 
На теперішній час розширено практику інклюзивного 

виховання в дошкільних, загальноосвітніх та позашкільних 

навчальних закладах дітей, що потребують корекції 

фізичного або розумового розвитку. З різних обставин діти 

залучаються до освітнього процесу з різним ступенем готовності: фізичним, 

психологічним, освітнім. У широкому розумінні інклюзивна освіта – це позитивне 

врахування відмінностей учня у виховному процесі шляхом 

індивідуального (за загальним освітнім планом) й 

індивідуалізованого (за окремим освітнім планом) підходів.  

За власним досвідом, більшість дітей старшого 

дошкільного віку потребує означених заходів, оскільки до 

певних вад особистості додаються: розбіжність у розвитку, 

сприйняття світу правою чи лівою півкулею, нездатність до 

організованих дій, малий час акцентованої уваги, 

гіперактивність, неконтрольовані рухи та поведінка, 

емоційність щодо невдач. Тому важливими елементами 

розвитку дитини є: робота у групах, розвиток дрібної моторики 

руки, психогімнастичні вправи, ігрова форма завдань, виконання вправ на 

доступному рівні, «відкритий альбом» для власних справ, інтеграція письмових й 

логічних вправ з творчими завданнями, використання логопедичних, кінезіологічних 

вправ, тактильних відчуттів, театралізації, що компенсує наявність вад розвитку 

(мовленнєвих, розумових, психологічних, моторики) [1]. 

У разі виховання у загальній групі дітей з особливими потребами, які мають 

дезадаптовану поведінку, виникають проблеми навіть за наявності спеціальної особи, 

що допомагає у навчальному процесі. Діти також по-різному можуть ставитися до 

такої дитини: лякатися, користуватися нерозумністю, співчувати й допомагати. 

Є тенденція оцінювати ефективність роботи гуртків за успіхами вихованців, 

що заважає інклюзивності позашкільного виховання. На нашу думку важливішим 

досягненням педагога є не використання таланта, а розвиток прихованих здібностей.  
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